

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales eap; que no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

# La Cruz

## DIARIO CATÓLICO

FRANQUEO  
CONCERTADO

REDACCIÓN  
Armañá 11 1.  
ADMINISTRACIÓN  
Nuestra Señora del Carmen, 3. 1.  
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Tarragona, trimestre . . . . . 4'00  
España, trimestre . . . . . 4'50  
Unión postal, un año . . . . . 36'00  
Número suelto . . . . . 10 céntimos  
Anuncios y comunicados a precios  
convencionales.—Pago anticipado.

### El catolicismo y la post-guerra

#### NUMEROSAS CRISTIANDADES EN PELIGRO

Hasta el presente la prensa católica de nuestro país no ha fijado la atención en la más triste quizás de todas las consecuencias de la guerra. Por el tratado de Versalles se ha despojado a Alemania de todas sus colonias de Ultramar y según todas las apariencias, ninguna de ellas le será devuelta. No nos proponemos juzgar aquí tal resolución. Pero lo peor de lo peor, lo inconcebible, lo inexplicable es que los gobiernos aliados y asociados hayan decidido excluir también al misionero alemán de todos sus establecimientos en Asia, Africa y Oceanía.

Desde unos treinta años a esta parte la Alemania católica se había dignamente colocado en primera línea entre las naciones misioneras y civilizadoras de Europa. Al lado de Francia y España, Alemania había ganado un puesto de honor en esta formidable lucha mundial que el Catolicismo tiene entablada con el paganismo desde hace tantos siglos.

El número de misioneros alemanes esparcidos en importantes, cuanto difíciles misiones, excedía en no poco a un millar. El brillante y en extremo hallagado estado de las misiones alemanas no constituye todavía su gloria principal. En lo que más se ha distinguido esta nación, en lo que hasta ahora no ha sido alcanzada, ni imitada por ninguna otra, es en la sistemática organización del establecimiento misional en todo el país patrio, es en el desarrollo admirable de la ciencia de las misiones en sus Universidades, entre las que descuella la de Munster (Westfalia), es en fin el arte de saber entusiasmar a las masas, a las clases ilustradas, a los estudiantes y hasta los niños en favor de las misiones.

Se estaba creando últimamente en Alemania una máquina misional, permitase la expresión, que hubiese arrancado al paganismo millones de almas, conquistadas así a la Iglesia y a la civilización.

Pues bien, si no se pone remedio, todas las conquistas llevadas a cabo por los misioneros alemanes en los países infieles van a ser aniquiladas, quizás para siempre.

Muchos misioneros alemanes, sin haber cometido otro crimen que el de pertenecer a esta nacionalidad, han sido ya expulsados como malhechores, de los lugares que habían regado con tantos sudores y con tanta sangre algunos de ellos.

Muchos otros se verán obligados a despedirse de aquellas infelices poblaciones a las que junto con el nombre de Jesucristo, y la salvación eterna, habían llevado todos los adelantos de la cultura simplemente material.

Hoy día, en que por efecto de la guerra las misiones del mundo entero tanto han sufrido, viendo mermar considerablemente su personal; hoy día en que la Iglesia y la causa de la civilización necesitan más apóstoles que nunca, hoy día se ve la grande obra de la evangelización del mundo privada de más de mil infatigables, heroicos e inteligentes misioneros.

Muchas y extensas regiones caerán en breve en su primitivo estado de barbarie y salvajismo.

Los católicos españoles, junto con nuestros hermanos de Bélgica, Holanda y Francia, no podemos menos de protestar contra semejante atentado a la vida moral-religiosa e infernal de las naciones infieles, no podemos menos de protestar contra la violencia que se ejerce en un pueblo, cobhibiéndole en su justificadísimo afán de trabajar en la evangelización del mundo.

### Amposta-Tarragona

Estas dos ciudades, bañada la una, por el Ebro, la otra, por el Mediterráneo, algún tiempo poco menos que desconocidas, tienen cada día a hermanarse y a establecer lazos y vínculos de verdadero afecto, gracias a la constante, patriótica y concienzuda labor de un hombre bondadoso y clarividente, de don Juan Pallau, alcalde de Amposta.

España entera conoce las cualidades excepcionales que adornan al señor Pallau como alcalde, y los grandísimos beneficios de que le es deudora la citada ciudad riberaña; siendo uno de ellos la creación de una excelente banda de música, que en pocos meses ha sabido colocarse a envidiable altura y ha llevado el nombre de Amposta a lejanas comarcas.

Los lectores recordarán que el día de la fiesta de San Esteban, la referida «Lira Ampostina» nos honró con su visita, y el magnífico recuerdo que nos dejó de su breve estancia entre nosotros.

Nuestro Ayuntamiento, por iniciativa del primer teniente alcalde don Celestino Salvadó, tomó el acuerdo, entre otros, de regalar a la «Lira» una corbata para su Bandera, y con objeto de hacer entrega del obsequio, el último domingo se trasladó a la repetida población el Sr. Salvadó, al que acompañaba una comisión del Ateneo Tarragonense compuesta de los señores Ballañá, Bonada y Llorens.

Estos señores fueron recibidos por el Ayuntamiento en Corporación con su digno alcalde a la cabeza, por la «Lira Ampostina», un coro de niños y numeroso público.

Formando comitiva, se dirigieron a las Casas Consistoriales, desde uno de cuyos balcones el representante de Tarragona, señor Salvadó, prendió la corbata en la «Senyera» de la «Lira» a los acordes de la banda.

El señor Pallau pronunció vibrantes palabras de salutación y bienvenida a los visitantes y tuvo conceptos de intenso cariño para esta capital, contestándole en igual sentido el señor Salvadó.

Después fueron obsequiados nuestros compatriotas con un espléndido banquete de más de cien cubiertos, que se celebró en una de las salas del Grupo Escolar, pronunciándose asimismo entusiastas discursos.

Terminada la comida, se distribuyeron libretas de la Caja de Ahorros a los alumnos más aventajados.

En este acto tomó parte el coro de niños y la «Lira Ampostina», efectuando luego una visita al barrio de Casas Baratas, igualmente obra del señor Pallau.

Infinito decir lo encantados y agradecidos que salieron los comisionados por tantas y tan delicadas atenciones, cuyo recuerdo no olvidarán jamás.

A nosotros sólo nos toca congratularnos de actos tan simpáticos y felicitar a los organizadores por cuanto con su labor contribuyen a establecer lazos de amistad y afecto entre poblaciones que deben vivir unidas, iluminadas por un mismo ideal de Religión, Patria y Cultura.

### Congreso

(Final de la sesión del día 26)

#### DISCURSO DE D. M. ALVAREZ

El señor Alvarez continúa su discurso y dice:

«Poner en la cuenta del sindicalismo los atentados de Barcelona creo que es un error.

El sindicalismo quiere substituir al Estado y no puede parecer extraño que el anarquismo haya engrosado sus filas.

La política de persecución representaría un sentimiento de venganza; y la indignación surgiría contra Instituciones más altas que nosotros.

Sera tal política un verdadero sacrilegio.

El Estado no puede ser un instrumento de opresión de las clases tra-

bajadoras; ni las clases privilegiadas burguesas de Cataluña se atreven a suscribir las afirmaciones de los regionalistas.

El señor Cambó, en su discurso del «Pallau de la Música», no se atrevió a sustraer de las responsabilidades a la clase patronal, que tiene muchas ganas de ganar dinero y que peca de intransigente o de cobarde.

No se han dado cuenta de que los trabajadores no ven un porvenir en el progreso de las industrias, ni de que los tiempos progresivos van a abolir el régimen del salario y a que los obreros tengan participación en los beneficios.

El lock-out es irreflexivo, pues no debía ser general porque comprometía la riqueza nacional, castigaba a gente inocente, encarecía la vida y creaba ambiente de dolor y de miseria.

Incumbe, en el conflicto de Cataluña, una gran responsabilidad a la clase patronal; mayor que a la clase obrera.

Los patronos tienen el deber de extremar la prudencia; pero la actitud que obedece a maniobras políticas es ilegal y perturbadora.

El lock-out es tan ilícito como la huelga; pero cuando se produce en las condiciones del de Barcelona nadie que sienta la justicia puede aprobarlo.

Para la colectividad el lock-out produce mayores estragos que la huelga. La huelga general es para nosotros revolucionaria; lo que conduce a clausurar centros, suspender las garantías, adoptar medidas para garantizar la tranquilidad.

El señor Goicoechea: Como en todas partes.

El señor Alvarez: Los patronos han paralizado la industria de una región y han significado su intención política. Algunos de sus manifestos parecen escritos por vesánicos; agraviaron al poder público representado por el Sr. Sánchez de Toca, llamándole complice del sindicalismo rojo.

Han atacado a todos los que han pasado por el gobierno; no a nosotros que no hemos pasado.

Los ciervistas: ¡Ya pasareis! (Risas.)

El señor Alvarez: En un acceso de orgullo delirante dijeron los patronos que no cesarían en su actitud mientras no se encargasen del poder personas que fuesen una garantía.

Utilizaban, pues, la fuerza del lock-out para fines políticos semejantes a los de la bandera de una huelga revolucionaria.

A los patronos no se les ha hecho nada por el lock-out político.

La justicia no llega al pueblo.

Un Estado que no sabe hacer justicia es un Estado anárquico.

El lock-out no sólo puede estar justificado sino que a veces puede ser necesario; pero no tiene justificación si es político, como no es legítima la huelga cuando intenta poner en peligro el poder público.

Tienen razón los patronos contra la huelga de brazos caídos y el sabotaje; y así se lo dije a los sindicalistas.

Estos enviaron sus representantes a la comisión mixta, de la que formó parte el Sr. Rodés, que llegó a un acuerdo.

El elemento obrero de Cataluña se comprometía a intensificar la producción y condenó el sabotaje.

También se pactó en las bases el contrato de trabajo, inspirado en una legislación armónica, reglamentándose las funciones de los delegados de taller.

La clase patronal creyó que su truján estaba en esas bases y exigió que el lock-out no se levantase hasta 48 horas después.

En otro país no se habría hecho eso ante 300.000 obreros que se ponían en contacto con la clase patronal y aceptaban un régimen armónico.

Reclamaron los patronos un aval. Por el señor Burgos se dictó una real orden que fue una burla o una afrenta. Tal real orden no debió tener eficacia por decoro del Parlamento.

Los patronos dijeron entonces que

no cesaría el lock-out hasta que desapareciera el Sindicato único.

Añadieron que no querían contratos colectivos sino individuales, que era una humillación en aquel momento.

Con un estatuto de paz, de patronos y obreros, no se debía ver si no el interés público y la riqueza en peligro.

No se puede destruir por el capricho, ni por la pasión, ni por la conveniencia.

Los patronos no pueden tener la pasión de las masas.

¿Qué soluciones propongo?, me preguntaréis.

Voy a decirlos, como solución una perogrullada: gobernar.

Gobernar, para mí, no es permanecer inactivo el poder marchando a la zaga de los acontecimientos; eso es enganar al país; gobernar, no es oponerse a la marcha lógica de los acontecimientos, poniendo frente a los problemas la fuerza; hay partidarios de eso.

Voces de los mauristas: ¡No, no!

El Sr. Alvarez: Los hay que creen que el arte de gobernar no es función cerebral.

Los egoístas y pusilánimes juzgan por su espíritu a los demás y creen que España está compuesta de rebajados de cobardes.

De ese modo no gobiernan los hombres cultos.

Para mí, gobernar, es tener en la cabeza un ideal y a su servicio una voluntad enérgica.

Este ideal, en cuestiones sociales, es para mí y para todos los hombres de este sector, un ideal reformado de justicia que no puede permitir monopolios de clase; y la intervención en la vida pública de la clase proletaria; es la emancipación de la clase proletaria, que veo como una necesidad.

Por eso repito que la desmoralización económica es consecuencia de la política.

Representamos la política de la burguesía, pero de una burguesía que no es misemista, sino liberal, que desea facilitar el tránsito sin convulsiones y sin sangre.

Se necesita devolver al poder público el máximo de autoridad acudiendo a las corrientes puras de la democracia, única autoridad que reconoce el pueblo.

Las normas de conducta del problema social han de mantener el cumplimiento del deber público.

Me resulta ofensivo que me pidáis declaraciones sobre mi actitud frente a los crímenes sociales.

La hipótesis supone que puede haber en la política que mantengo condescendencias;

Un gobernante debe ser inflexible; pero que no se crea que ser inflexible priva al gobierno de la piedad.

Necesita el gobernante cabeza para ser justo; corazón para ver que la obra delictiva es a veces fruto de negligencias, de injusticias de la vida social. (Risas.)

Los que se ríen no dan pruebas de perspicacia, sino de estulticia. (Rumores.)

Si no fuera pedantesco citaré casos (Voces: No, no.) para aquellos a quienes la cita les produce sorpresa de ver su ignorancia. (Risas.)

(El orador busca papeles, y en el centro se producen nuevas risas.)

Hay que exigir a todos el respeto a la ley. No queremos complacencias con los perturbadores. (Más risas en el centro.)

Se muestra enemigo del comunismo. Reconoce la legitimidad del Sindicato único de Barcelona.

Por lo tanto—dice—su disolución por el gobernador es una arbitrariedad que debe ser rectificad.

Debe dársele vida legal y traerlo a cauces gubernamentales.

La organización sindicalista es la más conservadora del obrero.

Se impone intensificar el trabajo y la producción, como piden los obreros catalanes en su manifiesto.

El Sr. Sala: Lo pedimos todos.

El Sr. Alvarez: No se debe suprimir el Jurado. En los crímenes sociales de Barcelona no hay el menor in-

dicio de culpabilidad. Sólo existe un ambiente de cobardía.

#### DISCURSO DE D. A. SALA

El Sr. Sala interviene.

Dice que el estado social de Barcelona es gravísimo desde antes de empezar el lock-out.

Recuerda que muchos de los atentados se registraron con anterioridad a la medida patronal y hace constar las mejoras concedidas en Barcelona a los obreros, que han llegado en ella, hasta donde puedan haber llegado en el extranjero.

Dice que existe un poder oculto que se ha impuesto a los patronos y al poder público en forma intolerable.

Niega que sean los patronos enemigos de los sindicatos obreros.

Estos—dice—son una cosa y otra el sindicato único, que es altamente perturbador y se desenvuelve fuera de la ley.

El Sr. Sala culpa a ese organismo de los atentados contra los patronos.

El Sr. Riut: Eso hay que probarlo.

El Sr. Sala: Si viviera S. S. en Barcelona comprendería perfectamente lo que digo.

En Cataluña hay dos cuestiones que conviene deslindar, separando el terrorismo y el sindicalismo rojo del problema obrero.

Los patronos catalanes anhelan llegar a soluciones armónicas entre el capital y el trabajo.

El barón de Carcer interviene para referirse a la situación social de Valencia.

#### DISCURSO DEL SR. LA CIERVA

El Sr. La Cierva habla para alusiones.

Recoge la afirmación del Sr. Alvarez de que se considera apto e inclinado a gobernar.

Supone que, llegado este caso, don Melquíades no renegaría de su programa.

Se habla—añade—de dictadura, y esa fue la vuestra all no dejar actuar al gobierno del Sr. Maurra.

¿Qué transgresiones legales podeis imputarnos? Sólo nos habeis imputado generalidades y vaguedades; pero sin concretar nunca.

Con esta leyenda nos habeis alejado del poder muchos años.

Eso ha dado el fruto de que la política no tenga eficacia para resolver los problemas nacionales.

Censura a D. Melquíades por fomentar los sindicatos, los que dice que aspiran al comunismo.

A los patronos—añade—que no cumplan las leyes se les debe aplicar las sanciones de éstas como a los obreros. Así se dará la sensación de un gobierno fuerte.

(Se proroga la sesión por menos de dos horas.)

Yo declaro que el programa de su señoría no lo quiere la opinión española.

Se impone persistir en la política que se inició en abril último.

#### INTERVIENE EL SR. RAHOLA

El Sr. Rahola habla de cómo actúan los sindicatos en Inglaterra.

Establece las diferencias entre el sindicalismo y la sindicación.

No se puede confundir ésta—dice—con la obra perturbadora que se realiza en Barcelona.

Lo que pasa en Barcelona no ha pasado jamás en país alguno del mundo. Hoy han querido entrar obreros al trabajo y no se les ha dejado. A las tres de la tarde tenía yo esas noticias.

#### EL CONDE DE ROMANONES

El conde de Romanones dice que los que han gobernado como él, tienen que obrar con prudencia.

Lo primero que se necesita saber—añade—es el estado actual de Barcelona, porque, ¿quién sabe si mañana o dentro de unos días habrá que declarar el estado de guerra?

Dice que desea saber lo que ha ocurrido hoy en Barcelona, si la situación ha mejorado o empeorado, y si han fracasado las medidas del gobernador.

«Yo fui—dijo—de los gobernantes

que dialogó con los Sindicatos y no me he arrepentido de ello. Era preciso que terminase la huelga general, y apelé a todos los recursos.»

El marqués de Figuerola interviene brevemente, estimando un error la suspensión del Jurado.

El señor Rodés pide la palabra para mañana y se suspende el debate, levantándose la sesión a las once de la noche.

## La situación en Barcelona

(27 enero.)

La Junta de delegados de la Federación patronal aprobó por unanimidad el domingo el proyecto de creación de un seguro de huelga y boicót, para ser implantado inmediatamente.

Esta clase de seguro tiende a hacer ineficaces las huelgas y a evitar los lock-outs en lo sucesivo, por cuanto la reparación del daño a los patronos, en tales casos, hará desaparecer el móvil que muchas veces suele originarlos.

Circuló ayer la noticia de que habían salido de la cárcel además del Sr. Puig de Aspre, los abogados Sres. Guerra del Río y Río del Vall.

Parece ser que se hallan en sus domicilios vigilados por guardias de vista y que mañana saldrán de Barcelona cumpliendo órdenes gubernativas.

A pesar de que se da por segura la anterior versión, el señor gobernador negó en absoluto que fuera cierta la libertad de los citados señores.

### BENEVOLENCIAS DE LA AUTORIDAD

Participó el gobernador, que el abogado Sr. Puig de Aspre le había dirigido una solicitud pidiéndole que, toda vez que tenía dos vistas en esta Audiencia señaladas para hoy y mañana, las cuales legalmente no podían sufrir aplazamiento, y alegando lo determinado por un real decreto que hace referencia a tales casos, rogábase le permitiera informar en ellas como abogado.

Como compañero de carrera solicitaba de él asimismo, que, sin perjuicio de ser custodiado convenientemente, no fuera conducido en la forma que fué llevado a la cárcel.

El gobernador dijo que había atendido su petición y en coche sería acompañado los dos días por un agente de policía.

Dijo asimismo que había concedido permiso para celebrar un mitin en favor de los abogados detenidos.

También notició el gobernador que había recibido la visita de algunos industriales, quejándose de que alguna Compañía de ferrocarriles, seguramente por error, pretendía exigirles el almacenaje de mercancías y la retención del material, cosa que está dispuesto a que no se haga.

## NOTICIAS

### locales y provinciales

#### AVISO IMPORTANTE

Las oficinas de la Redacción de LA CRUZ, han quedado instaladas desde el 1.º de enero en la calle de Armañá, núm. 11, principal (Centro Católico social obrero.)

#### CAMARA AGRICOLA OFICIAL

La Cámara agrícola oficial de la provincia celebró ayer sesión extraordinaria con motivo del Real decreto de 22 del corriente del Ministerio de Abastecimientos por el cual se deja sin representación propia a la provincia de Tarragona por lo que a su riqueza olivarera se refiere en la Junta nacional reguladora del comercio de aceites.

El señor presidente, que como es sabido es el Sr. Cartes, que vino expresamente de Tortosa para el asunto, dió cuenta de lo que se considera una absurda e injusta omisión de esta provincia y aún de las de Barcelona y Girona al ser eliminadas de tener delegados propios en una Junta a la que no se puede en justicia negar que tenga derecho Lérida; pero de ninguna manera suponer que la riqueza y comercio de aceites pueda ser dirigida en lo que a Cataluña se refiere por la Cámara agrícola de Lérida. Hizo notar que el comercio así como la fabricación tienen su principal asiento en Tortosa, abarcando las casas comerciales de la ciudad del Ebro no sólo la provincia de Tarragona sino todo el Bajo Aragón, Las Garrigas y

Urgell; por lo cual entendía que aún cuando la extensión cultural olivarera sea mayor en Lérida que en Tarragona, no obstante es aquí riqueza de muy antiguo conocida y las casas comerciales de Tortosa son las acaparadoras de los aceites no sólo de Lérida, sino también del Bajo Aragón, cuyos productos llevados a Tortosa son fabricados, transformados y puestos en condiciones de poder ser exportados. Por lo tanto, los concedores de los mercados exteriores son los de aquí en esta provincia, y esencialmente en Tortosa tienen conocimientos suficientes para poder dictaminar sobre un asunto tan delicado.

Que en consecuencia de todo ello, estimaba necesario que se elevase una instancia al señor ministro de Abastecimientos para que en lo que a Tarragona se refiere se le permita tener un representante propio en la Junta, de aceites.

La opinión expuesta por el señor presidente fué admitida por unanimidad, acordándose además que vaya a Madrid el secretario de la Cámara, para exponer personalmente al señor ministro los perjuicios que del Real decreto pudieran acarrearle a la riqueza aceitera de esta provincia, caso de que se la omitiese de dar su parecer en un asunto de tan vital importancia para este país.

Luego de terminado lo de los aceites el señor presidente propuso el nombramiento de un auxiliar de Secretaría y fué acordado por unanimidad fuese nombrado D. Hilario López Ramiro, con la gratificación de 1.100 pesetas anuales.

El Sr. Cartes dió cuenta de que había elevado a la Superioridad una petición en demanda de fondos, que esperaba fuese atendida, por lo cual vendría a ser un auxilio para las múltiples necesidades de la Cámara.

El inspector de Higiene pecuaria indicó la necesidad de tomar nuevas medidas en contra del desarrollo de la enfermedad de la glosopeda, que ataca y destruye muchas reses vacunas y sobre todo cabras. De estas últimas, que son donde las víctimas han sido más numerosas, las preferidas por la enfermedad son las de estabulación.

Además se dió cuenta de otros asuntos de escasa importancia y que sólo por su urgencia se despacharon.

En el mercado celebrado ayer en esta ciudad se notó una importante reacción a favor de los vinos blancos que son muy solicitados en Suiza y han llegado a pagarse a razón de 17 reales grado, puesto en la propiedad. La circunstancia de haberse colocado los francos suizos casi a la par con nuestra moneda, favorece en gran manera la exportación de los citados vinos.

Por desgracia no ocurre lo mismo con los cambios con los otros países, consumidores de los vinos tintos, debido a lo cual éstos son poco solicitados, cotizándose nominalmente a 14 reales.

No es difícil comprender que es una ruina para las naciones el tener que efectuar compras con el cambio a 41,20 como en Francia y a 6,10 como en Alemania.

Este es el principal motivo del forzoso retraimiento de estos y otros países.

Se están haciendo muchos trabajos para llegar a un acuerdo entre las varias agrupaciones políticas de esta ciudad, para que en las próximas elecciones de concejales éstos sean proclamados por el artículo 29 sin necesidad de ir a los comicios.

Según parece, las gestiones van por buen camino y hay confianza fundada en llegar a una concordia.

Cumplimentaron ayer a nuestro Prelado, el catedrático de este Instituto Dr. Aulet, D. Juan Amat, magistrado, una comisión de señoras de Valls, D. Julio Francillón, vice-consul de Bélgica, y D. Pedro Pilón, abogado del Estado, y D. Ignacio de Mari con sus distinguidas esposas.

Los numerosos amigos y relacionados de la familia, Mas-Borrás acudieron ayer al templo parroquial de San Juan a rendir el piadoso tributo de sus oraciones a la malograda señora D.ª Luisa Borrás de Mas.

Estas manifestaciones de duelo y el haber prodigado el bien la distinguida finada en su paso por esta vida, siendo modelo de esposas, madre amantísima y ejemplar de damas caritativas, han de ser lenitivo y consuelo que mitiguen el dolor de su marido e hijas, a quienes renovamos la expresión de nuestro más sentido pesar.

## Bolsín de Tarragona

Compra venta en el acto de valores.—Pago de cupones.—Cambio de billetes y monedas.—Depósito de valores gratis.—Suscribimos libre de comisión toda clase de empréstitos.—Pagamos los cupones de Amortizable y demás empresas y sociedades de vencimiento, Febrero.

Después de breve estancia en esta ciudad, ayer tarde salió para Reus el diputado a Cortes Sr. Nicolau, al que despidieron varios amigos.

Menudean las quejas contra los encargados de la vigilancia, por cuanto todos los días se registran nuevos robos, particularmente de las cascas de campo. De una sabemos que se han llevado incluso los colchones. ¿En qué país vivimos?

GUERRA ANEMIA PARA VIVIR MUCHOS AÑOS. USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD. COMBATE INAPETENCIA Y DEBILIDAD GENERAL. RECHÍZSE TODAS LAS FALSAS LEA EN EL EXTERIOR. CON TINTA ROJA. HIPOFOSFITOS SALUD. EN LA ARGENTINA, PIDASE 'HIPOFOSALUD'.

Por el personal del Ayuntamiento, se está efectuando el replanteo y cambio de arbolado de algunas calles del Ensanche.

En la casa núm. 10 de la calle de la Destral, 2.ª puerta, viven una pobre anciana, enferma de 75 años de edad y una nieta suya, joven de unos 20, en la más espantosa miseria.

Carecen de todo y en poco tiempo, han fallecido varios individuos de esta desgraciada familia víctimas de la tuberculosis. La nieta, que ahora cuida a su abuelita, se halla también física y por falta de alimentación sucumbirá pronto, si Dios no obra un milagro.

Ante cuadro tan horroroso esperamos que las personas caritativas y pudientes llevarán algún alivio en forma de limosna a estas dos desgraciadas mujeres.

—Nadie como la «Casa Malé» puede ofrecer a su distinguida clientela un inmenso surtido para caballero y niño.

En la carretera de Valls ocurrió ayer mañana una sensible desgracia por haber volcado un carro y caído uno de los bocoyes que llevaba encima del conductor, que recibió gravísimas heridas en varias partes del cuerpo.

Auxiliado por algunas personas, el pobre lesionado fué conducido a esta ciudad.

Cuatro individuos de mal aspecto fueron sorprendidos hace tres días por el guarda-jurado señor Parés en el interior de una finca de recreo del Olivo.

El señor Parés pudo obligar a seguir a dos, huyendo los demás. Acudió el cabo del Somatén don Sergio Nicolau, con ayuda del cual pudo continuar la detención, mas fué preciso pedir auxilio a la guardia civil.

Entregados los citados individuos a la Policía, resultó que eran ladrones de oficio y presuntos autores de otros robos cometidos en este término municipal.

CAPAS IMPERMEABLES para niños y jovencitos. Precios ventajosos. CAMISERIA RUIZ Mayor, 9. Tarragona.

A las once de la mañana de hoy celebrará junta general en el Seminario la Hermandad la «Providencia», encargándose a los señores sacerdotes la asistencia.

Sigue la serie de días primaverales iniciada al comienzo de la segunda década del mes corriente, habiendo resultado el de ayer verdaderamente espléndido.

LANAS PARA COLCHONES vende a precios económicos la casa «MADUPELL Y ESTEVE», Tétuan, 1, (C. Salou) REUS

El marqués de Camilla ha oficiado, al director del Observatorio del Ebro, felicitándole y dándole las gracias por la notabilísima conferencia que el domingo dió en el Paraninfo del primer Centio docente el P. Luis Rodés, S. J., adscrito a dicho Observatorio.

MUGICA Médico-Dentista Consulta de 10 a 5.—Noa, 13. 3.º

El domingo último celebró junta general ordinaria el Sindicato de Iniciativa de esta ciudad, bajo la presidencia del Sr. Soler.

El tesorero Sr. Cereceda dió cuenta del estado económico del Sindicato, siendo éste satisfactorio.

El presidente detalló los servicios que durante el pasado año ha prestado el Sindicato.

Se propuso la modificación del Reglamento, en el sentido de que el Consejo directivo se componga en lo sucesivo de siete individuos; esto es, un presidente, un vice, un secretario, un tesorero y tres vocales, en vez de quince de que estaba formado, proposición que fué aprobada por unanimidad.

En su virtud, el Consejo en pleno presentó la dimisión, y acto continuo procedióse a la designación del nuevo, siendo elegidos sin discusión los Sres. Soler (D. Luis), Cidón, Cereceda (D. Lorenzo), Baixaulí, Solé Granell, Ripoll y Tarín.

La designación de cargos se hará en la primera sesión que se celebre.

—La «Casa Malé» tiene el gusto de manifestar a su distinguida y numerosa clientela que ha recibido un rico surtido de Gabardinas inglesas última novedad para señoras y caballeros.

Ha sido aprobado el expediente de expropiación en el término de Riudecañas, para la construcción de la carretera de Riudecañas a Botarell y Montbrío, por la cantidad de 8.902,98 pesetas.

GABANES GONREGIONADOS para caballeros, jovencitos y niños. Grandioso surtido. CAMISERIA RUIZ Mayor, 9. Tarragona.

En Borjas del Campo se han pagado las aceitunas al elevado precio de 40 pesetas cuartera.

El mercado semanal celebrado anteayer en Reus se vió muy concurrido si bien las operaciones de importancia realizadas fueron pocas.

Los precios apenas si han sufrido variación sensible de los que rigieron en el mercado anterior.

Cotizaronse: Avellaná cosechero superior a 80 pesetas saco de 58'600 kilogramos; almendra molida, a 80 pesetas saco de 50'400 kilogramos, negocio encallado e iguales precios que el anterior, lo propio que las algarrobas que continuaron a 16'50 pesetas saco de 40'400 kilogramos; vinos, tintos y blancos, éstos muy solicitados, de 15 a 16 reales grado y carga; aceites, extras, de 41 a 42 pesetas los 15 kilogramos, y primeras a 39 y 40 pesetas, precios sostenidos.

A. ARTAL Médico-oculista R. Castelar, 27, 1.º

Hemos recibido de su autor en forma de folleto, el importante discurso pronunciado en el Congreso de los diputados, los días 7 y 8 del corriente, por el Excmo. Sr. D. Juan de La Cierva, sobre el estado social de Barcelona.

Agradecemos sinceramente la atención.

Para evitar el contagio de las enfermedades infecciosas, se recomienda la «Cerveza Damm, embotellada y pasteurizada por la casa Blandinieres»

Ham empezado los embarques de las 15.000 toneladas de arroz autorizadas para ser exportadas.

Las impresiones son de que se adjudicarán en tres partes iguales: una para los comerciantes y molineros, otra para los Sindicatos Agrícolas y otra para los cosecheros libres no sindicados.

También se cree que se permitirá el embarque de otras tres mil toneladas para satisfacer compromisos con gobiernos extranjeros.

En total 18.000 toneladas.

Casa «Coca», HULES para guta perchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de pie y de viaje.—Conde de Rius, 7

Se lamentan los agricultores de algunas comarcas del poco aceite que rinde este año la olivá, si bien reconocen que las clases resultan muy buenas. Como los precios de dicho caldo son muy elevados, la escasez queda compensada. En el mercado aceitero la orientación es de alza. Todo el aceite que se produce, a medida que va siendo elaborado, es adquirido, sin que apenas reparan los compradores en la cantidad, más o menos buena, que sale de las almazaras.

El embajador de España en París ha comunicado al ministro de Estado haber sido autorizada la importación en Argelia de vidios americanas procedentes de España.

## NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy. Parada: Luchana.

Jefe de día: teniente coronel don Julián Andrade.

Hospital y provisiones: 3.º capitán de Luchana.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

Mañana jueves, a las nueve, en la iglesia de Santa Clara, se celebrará solemnemente aniversario en sufragio del alma de

D.ª Maria de la Encarnación Bertrán y de la de su esposo

D. Miguel Netto a cuyo acto se invita a los parientes y amigos de los finados.

## SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Ss. Zósimo papa y conf., Santiago ermitaño, Julián ob. y con.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Valero ob., Francisco de Sales ob., cf. y dr.

APOSTOLADO DE LA ORACION (Aprobada y bendecida por Su Santidad) Intención general para enero

Las almas de los soldados muertos en la guerra.

Oración cotidiana para este mes. «Oh Jesús miol por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.»

Os las ofrezco, en particular, por las almas de los soldados muertos en la guerra.

Resolución apostólica Ofrecer sufragios por las almas de los soldados muertos en la guerra.

Cultos para hoy

ORACION HORAS.—Empezan en la iglesia de las Descalzas, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de tres y cuarto a siete.

COMUN DE MAÑANA.—Ho, se hace la visita a Nuestra Señora de Misericordia, en la Catedral.

Extracto del B. O. del día 25. Comisión provincial de Tarragona.—Fija los precios para la liquidación y abono de las especies de suministros hechos por los pueblos de esta provincia durante el mes de diciembre último a las tropas del ejército y guardia civil.

El Agente ejecutivo de la zona Falset publica un edicto de subasta de inmuebles.

Alicaldas.—Las de Benisabet, Alcadar, Figuerola, Roquetas, Amposta, Porrera, Blancafort y Sarrreal publican relación de mozos incluidos en el actual alistamiento, cuyo paradero se ignora, a fin de que comparezcan para los actos de rectificación y cierre; las de Tivisa, Pasanant, La Figuera, Lloá y Banyeras que se halla expuesto el padón de cédulas personales y la de Pasanant las cuentas municipales correspondientes a los años 1917 y 1918.

Providencias judiciales.

Extracto del B. O. del día 27. Gobierno de la provincia.—Elecciones.—Real orden acerca de que en Cáceres, Canarias, Pontevedra y Tarragona se celebren las elecciones con arreglo a las listas correspondientes al Censo anterior por no haberse terminado y publicado como definitiva el Censo rectificado del año último.

Administración principal de Correos.—Anuncio de subasta para

contratar el transporte de la correspondencia en carruaje entre la oficina del ramo de Amposta y la de San Carlos de la Rápita.

Distrito forestal de Tarragona.—Declara en estado de deslinde los montes denominados "Aubaga de la Argila", "Cives rorges, Caballs y Pandols", pertenecientes al Ayuntamiento de Pinell y "Mola del Coll de Lluanés, de la propiedad del municipio de Prat de Compte.

Alcaldías.—La de Vespella anuncia se halla expuesto el padrón de cédulas personales, y las de Arnes, Vilarrodon, Molá, Santa Coloma de Queralt, Vandellós, Horta de San Juan, Ulldemolins y Montblanch publican relaciones de individuos de ignorado paradero a los que cita por hallarse comprendidos en el alistamiento de mozos del año actual.

Fiscalía de la Audiencia provincial de Tarragona.—Estado de los juicios de faltas por infracción de la ley de caza celebrados en los Juzgados durante los meses de octubre, noviembre y diciembre de 1919.

La Sociedad Tarraconense para el alumbrado por gas (en liquidación) convoca a junta general ordinaria de señores accionistas para el día 14 de febrero próximo a las doce de su mañana, calle de Méndez Núñez, 23, 1.º

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS Ninguno. FALLECIDOS José Carré Arqué, Hermandades de los Pobres, (77 años). MATRIMONIOS Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO Entradas: Vapor «A. Lázaro» de 714 ts., de Génova y escalas con carga general, consignado a D. R. Musolas. Balandra «S. J. B.» de 51 ts., de Port Vendres con 110 bicoyes vacíos consignada a D. J. Serra. Salidas: Vapor noruego «Santa Cruz» para Christiania y escalas con 200 sacos de avellanas, 568 cascos de vino, 114 cajas de calzado y 20 sacos de anís. Vapor «Mirotes» para Certe y Port Vendres con 509 bicoyes de vino.

NACIONALES

RECEPCIONES ACADEMICAS

El domingo se celebró en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción del nuevo académico el señor Valles Vaillde, sacerdote capellán de honor de S. M. y una gran personalidad en materia jurídica. Ahora ocupa el cargo de cura de la Real capilla y la sesión fue presidida por el infante D. Carlos, que profesa al Sr. Valles Vaillde gran afecto. Sentóse con S. A. en la presidencia el Nuncio de Su Santidad, el arzobispo de Tolledo y los obispos de Sión, Madrid-Alcalá, Salamanca y S. Luis de Potosí.

El rectorario pronunció un notable discurso sobre la organización del Tribunal de la Rota de España en sus relaciones con el Vaticano y fue contestado con otro notable discurso por el marqués de Figueroa.

COMENTARIOS SOBRE LA CUESTION DE TANGER

Numerosos periódicos franceses se ocupan de la noticia propalada hace algún tiempo por una parte de la prensa española, según la cual se trata de amalgamar la cuestión de Tánger con las negociaciones que verosimilmente se entablarán entre España y Francia, con motivo del Reglamento de la Deuda que tiene Francia contraída con España.

«Le Gaulois» escribe: «Si se nos hace una proposición en tal sentido, inmediatamente será rechazada por el gobierno francés.»

LO DE CORDOBA

El gobernador de Córdoba da cuenta de que ha sido encontrado el cadáver del guardafreno Juan Muñoz Avalos entre las astillas de los vagones destrozados en la línea de Córdoba a Bémez.

Siguen los trabajos de descombramiento, quedando solamente por retirar dos vagones.

EL MINISTRO DE FOMENTO

El Sr. Gimeno, bastante mejorado de su enfermedad, se propone marchar en breve a Valencia.

ACCIDENTE DESGRACIADO

En el ministerio de la Guerra se han recibido noticias de Pontevedra dando cuenta de que el teniente coronel de infantería D. Wenceslao Sierra se cayó del caballo que montaba, resultando gravemente lesionado.

EL SOMATEN EN GIJON

Se sabe que en Gijón el capitán general de la región ha organizado la constitución del somaten en la forma que funciona en Cataluña.

LA «UNION CIUDADANA»

En el local de la «Unión Ciudadana» de Madrid se celebró una junta pública, con objeto de dar cuenta de los trabajos que piensan hacer en lo sucesivo.

El coronel Orduna dió cuenta de haberse ya bendecido la bandera, que desde ahora figurará a la cabeza de los jóvenes de la «Unión».

DE LA REGION ARAGONESA

En los trabajos de construcción del pantano de Tarazona un desprendimiento de tierras sepultó al obrero Joaquín Ometil, vecino de Lanuare, extrayéndosele en estado gravísimo.

El Ayuntamiento de Cariñena ha regalado a la guardia civil una artística bandera que bordaron distinguidas señoritas.

Dicha bandera será bendecida y entregada el día 29 y al acto asistirán el gobernador civil, el capitán general y el coronel de la guardia civil.

Ha manifestado a los periodistas el capitán general que siguen los sumarios con motivo de los sucesos del cuartel de artillería.

Anunció también que en breve será levantado el estado de guerra.

También manifestó que el somaten de Zaragoza y principales pueblos de la provincia se organizarán rápidamente, rigiéndose con el Reglamento del somaten de Barcelona.

En el Colegio de religiosos del Sagrado Corazón se celebró una interesante velada literaria en honor del cardenal Soldevilla.

LA PATRONAL DE MADRID

La Federación patronal ha publicado un manifiesto haciendo historia del planteamiento del lock-out en el ramo de construcción y fijando en definitiva las siguientes bases para reanudar el trabajo:

«Todos los obreros, sin excepción de gremios, que tenían declaradas huelgas y lock-outs habrán de entrar al trabajo en la mañana de hoy y por la tarde los afectados por el lock-out.

En caso de que alguno de los gremios afectados no entrara al trabajo en el término de 24 horas, continuará el lock-out sin previo aviso.

El primer día en que entren al trabajo los obreros se les concederá un aumento de 0,50 pesetas diarias y en la primera semana de septiembre otro aumento igual.

Los jornales para los aprendices seguirán siendo convencionales.

La duración de estas bases será de dos años.

Quedan afectos a la revisión los contratos y convenios por parte de los propietarios, los cuales deberán abonar los aumentos mencionados, no reanudándose el trabajo en aquellas obras cuyos propietarios no aceptasen esta revisión.»

EXTRANJERO

RUMORES DE UNA SUBLEVACION

Helsingfors.—Según rumores se han sublevado en Moscú las tropas rojas.

Un radiograma recibido por la prensa noruega consigna que los comisarios del pueblo han salido precipitadamente de Moscú, huyendo de la peste y del cólera, que están haciendo grandes estragos en aquella capital y otras poblaciones de Rusia.

Han tomado la dirección de Pver, acompañándoles numeroso cortejo con puesto de los administradores y demás personal a disposición de los soviets.

ATENTADO CONTRA ERZBERGER

Berlín.—Al salir el ministro señor Erzberger del Palacio de Justicia de Moabit, ha sido objeto de un atentado.

El ministro ha sido herido ligeramente en la espalda por dos tiros de revólver.

El agresor, Ilwvig de Hirschfeld, ha sido detenido.

DEL BRASIL

Río Janeiro.—Dice la «Prensa» que un grupo de banqueros ha convenido con el gobierno del Brasil la venta a los Estados Unidos por la cantidad de 35 millones de dólares de 26 buques alemanes incautados durante la guerra.

CAMBIOS Tarragona, 27

Table with exchange rates for Francos, Libras, Liras, Suizos, Dólares, and Marcos.

Información del Banco Comercial de Tarragona

CIERRE DE BOLSA Cambios del día 27

Table with stock market closing prices for Interior contado, Idem fin mes, Idem fin próximo, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Acciones Banco de España, Tabacaleras, Exterior, Francos, Libras, Banco Español del Rio Plata, and Cédulas Hipotecarias.

CAMBIOS CON EL EXTRANJERO

Table with exchange rates for Billetes: Franceses, Ingleses, Italianos, Belgas, Suizos, Portugueses, Holandeses, Rusos, Estados Unidos, Canadá, Argentinos, Uruguayanos, Chilenos, Brasileños, Bolivianos, Peruanos, Algerinos, Alemanes, Austríacos, Japoneses, and Filipinos.

PREMIO DEL ORO

Table with gold prices for Alfonso, Onzas y medias onzas, Cuarto de onza, Octavos y 1/16 de onza, Isabel, Francos, Libras, and Dólar.

ULTIMA INFORMACION DE BARCELONA

27, 6 tarde.

Se calcula que hoy han entrado al trabajo unos 1.500 obreros más que ayer. Pero se da el caso raro de que mientras en algunas fábricas y talleres ha aumentado el contingente de trabajadores, en otras han dejado de presentarse los que ayer acudieron.

En el puerto se ha trabajado de firme en la descarga de 30 buques, a pesar de lo cual no ha habido ocupación para todos los que la han solicitado.

Los abogados encarcelados Puig de Asprer, Guerra del Río y del Val han sido puestos en libertad y enviados a Madrid, en donde permanecerán por ahora.

Las noticias de la provincia indican que la masa obrera en general se muestra reacia a reanudar el trabajo, sin duda por temor a las represalias.—C.

Madrid, 27.

La cuestión social

Se reunieron esta mañana las juntas directivas de las sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo y acordaron persistir en la huelga general del ramo de construcción y en caso de que no se resolviera pronto, hacerla extensiva a todos los oficios.

La Federación patronal

El presidente de la Federación patronal madrileña don Francisco Junoy ha declarado que dicha entidad ha llegado al máximo de concesiones, añadiendo:

«Damos a los obreros cincuenta céntimos de aumento y ellos desean una peseta. Quienes se benefician con este conflicto que paguen lo demás.»

En caso de que acepten los obreros nuestras concesiones todo habrá terminado, aunque con las necesarias garantías.

Aclaración

En el ministerio de la Guerra han facilitado una nota que dice: «Un diario de la noche afirma que ha sido detenido en Zaragoza, a consecuencia de los sucesos acaecidos recientemente, un jefe del ejército.»

La noticia en tal forma relatada es absolutamente equivocada, pues de las gestiones realizadas resulta que ha sido sometido a expediente por causas ajenas a los sucesos de referencia.»

CONSULTORIO DE AFECCIONES QUIRURGICAS DEL PROFESOR D. José María Güerri

Médico Cirujano del Hospital del S. Corazón, de Barcelona. EN TARRAGONA: calle Puigdenpallas, 2, principal, (frente al Cuartel del Carro), todos los domingos de 9 a 12. EN BARCELONA: Rambla de Cataluña, 33, entresuelo, los días laborables de 8 a 5. Teléfono núm. 2695.

AZUFRE Refinerías de la Unión Sulphur C.º

Productos garantizados 99 % pureza, analizados por los más importantes Laboratorios de Viticultura de esta Región. PRIMERAS ENTREGAS 15/30 MARZO. Para informes y precios, en sus oficinas.—Apartado núm. 10.—Rambla de San Juan, 40.—Teléfono 485.—TARRAGONA.

Doctor LUIS TORRENTS OIDO, GARGANTA Y NARIZ

Subdirector facultativo de la escuela de sordo-mudos y del consultorio oto-rino-laringológico municipal. EN TARRAGONA: Todos los domingos de 9 a 12.—Rambla de Castelar, 30, 1.º. EN BARCELONA—Consulta: de 3 a 6.—Festivos: de 9 a 11.—Rambla de Cataluña, 75, principal. EN REUS.—Consulta todos los lunes de 9 a 1 y de 3 a 5.—Plaza del Castillo, 1, 2.º

La situación

Hoy la situación de los conflictos sociales es la misma de ayer. En una conferencia que anoche tuvo el gobernador civil con las comisiones de obreros y patronos para ver de encontrar una fórmula de arreglo se vió que ahora no se puede llegar a tan deseada solución.

Los embrollos de la exportación

La policía ha detenido a un francés y a varios empleados de una sociedad de exportación que intervenían en un negocio de exportación de arroz. La policía se incautó de gran cantidad de sacos de arroz.

Acercado de este asunto nos ha dicho el ministro de Abastecimientos que el francés detenido utilizaba un supuesto permiso de exportación de arroz, pues el ministerio no ha otorgado ninguno.

Madrid-Valencia

Se ha conseguido que el día 30 del corriente salga de Madrid para Valencia el primer tren rápido directo.

CONGRESO

Preside el Sr. Sánchez Guerra. Se reanuda el debate acerca de la situación de Barcelona.

El señor Rodés interviene para alusiones y dice: Todos nos debemos percatar de la gravedad del problema de Barcelona y de la necesidad imperiosa de que el gobierno actúe.

Los que hemos de examinar esta cuestión presidiendo de los puntos de vista patronal y obrero, debemos sólo considerar que por una u otra causa perdura un estado social en Cataluña, que a todo trance se debe remediar.

Lo que interesa es estudiar la realidad actual y esta es que las clases obreras de Barcelona desde hace cosa de tres meses no concurren al trabajo.

Hace historia de las incidencias de la cuestión y manifiesta que las bases que redactó la comisión mixta de patronos y obreros que se reunió en la alcaldía de Barcelona, constituyen el primer paso para la solución satisfactoria del malestar de Barcelona.

Desde que se redactaron estas bases nada ha hecho el gobierno para que se les diera la debida aplicación y esto es preciso consignarlo para cuando llegue la hora de las responsabilidades.

Creo que es preciso que todos los hombres políticos digan concretamente su opinión acerca del Sindicato Único y su compatibilidad con la tranquilidad pública.

Lee el orador un documento del Sindicato Único en el cual se asegura que está en manos de esta organización los resortes de la tranquilidad pública en Barcelona.

Ese sindicato único que no sabemos a dónde va ni quién lo dirige no es la realidad sindical de Francia ni de ningún otro país. (Muy bien).

Recuerda el orador el debate sostenido en el Parlamento francés en

1911 sobre la legalidad de la Confederación General del Trabajo, debate en el que Briand sostuvo que no era posible consolidar a aquella confederación con los crímenes que algunos de sus elementos cometían. No se puede, pues, solidarizar a la masa obrera de Cataluña con la banda de agitadores y profesionales del crimen.

Esa masa de Barcelona es una masa sana, digna de respeto.

¿Cómo se puede evitar esa tiranía de una minoría? Pues con justicia implacable.

Afirmar que ni los mismos comunistas rusos consienten el asesinato, y añade:

¡Justicia, pues! ¡Justicia implacable! ¡Este es el remedio, este es el remedio!

Yo soy partidario de la sindicación forzosa.

Pregunta a los señores Dato, conde de Romanones, Aliba y Villanueva: si creen que este gobierno tiene fuerza para gobernar.

Yo, dice, creo que todos esos hombres que gobiernan por delegación deben tener presente la situación de Barcelona, que es terrible y puede ocasionar un choque tremendo.

Creo yo, salvando los respetos personales que este gobierno no puede resolver el problema de Barcelona.

Decir como don Melquíades Álvarez que hay que gobernar es no decir nada. (Risas.)

Gobernar, es mantener íntegras todas las prerrogativas gubernamentales. (Murmulllos.)

Si se entiende por gobernar, el apoyarse en organizaciones que viven fuera de la ley, esto es desgobernar.

Gobernar, es lo que hacía Clemenceau en Francia: Hacer cumplir la ley a todos, desde la extrema derecha a la extrema izquierda.

Yo creo que la debilidad de este gobierno es la causa de que no se resuelvan los problemas sociales.

Cuando la anterior crisis, todos los que entraron en el negocio alcazar lo hicieron con la intención de que se formara un gobierno lo más débil posible.

Termina diciendo el orador: Hay nueve señores en el banco azul que no representan un gobierno, sino un fantasma.

El señor Álvarez (D. Melquíades) rectifica. (Segue la sesión.)

IMP. DE J. PIJOAN, Méndez Núñez, 5.

SE VENDE CABALLO DE CUATRO AÑOS Y TARTANA

Se compra lana nueva y vieja; trajes usados de todas clases que se pagan a muy buen precio. GASÓMETRO, 35

RECORDERO ALABART

Se ha trasladado a la calle de la Unión, 43.

